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Expansiunea Societăţii Informaţionale şi a Cunoaşterii somează bibliotecarii la 

profesionalism, competitivitate, adaptare, care implică numeroase incertitudini, dar şi acţiuni, 
schimbări. Asociaţiei Bibliotecarilor din Republica Moldova (A.B.R.M.), fiind o forţă şi o voce a 
tuturor bibliotecarilor din republică, a conştientizat nevoia, de a-şi fortifica eforturile pentru 
reconfirmarea importanţei bibliotecilor, sporirea gradului de conştientizare şi apreciere a rolului 
bibliotecilor în societate. 

Astfel, în perioada 27-29 mai, membrii Biroului ABRM, preşedinţii comisiilor şi secţiunilor 
Consiliului ABRM, precum şi managerii ce reprezintă diverse biblioteci naţionale, publice, 
universitare, şcolare s-au întrunit la Şcoala de Vară pentru Bibliotecari, având ca tematică Advocacy 
pentru bibliotecari: conţinut şi comportamente”. 

În mesajul de salut a Dnei Ludmila Costin, preşedinta Asociaţiei Bibliotecarilor, s-a 
subliniat necesitatea şi importanţa acestui eveniment pentru comunitatea bibliotecară care trebuie să 
devină proactivă în scopul promovării şi susţinerii instituţiei bibliotecare în relaţia cu decidenţii, iar 
advocacy, în acest sens poate fi cheia succesului pentru biblioteci. La fel şi Ludmila Coghenici, 
vice-preşedinta Asociaţiei Bibliotecarilor, a menţionat în alocuţiunea sa, despre faptul că 
bibliotecarii fiind ambasadori ai bibliotecilor, atât la nivel local, cât şi la nivel naţional, trebuie să îşi 
consolideze eforturile de comunicare, iar prin intermediul acestui eveniment, se doreşte de a 
fortifica şi oferi bibliotecarilor idei pentru lansarea campaniilor de advocacy. 

În cadrul acestui eveniment participanţii au obţinut cunoştinţe teoretice şi abilităţi practice 
de influenţare a politicilor publice, precum şi metode şi tehnici de advocacy. Dna Svetlana Rusnac, 
dr. în psihologie, moderatoare a moduluilui I Relaţi cu preprezentanţii instituţiilor publice şi 
factorii de decizie: aspecte comunicaţionale a reuşit să dezvolte abilităţi de dezbateri publice şi 
negociere participanţilor. De asemenea, evenimentul a oferit un cadru de discuţii dinamic, dar 
relaxat – pentru participanţi care au dialogat activ şi comunicat eficient despre rolul liderilor 
profesionali şi oportunităţi de participare la procesul legislativ. 

Identificarea soluţiilor, direcţiilor inovatoare de acţiune pentru elaborarea şi implementarea 
campaniilor de advocacy, precum şi despre tehnicile de creare a subiectelor de presă, idei de 
advocacy pentru bibliotecari au fost prezentate cu mult profesionalism şi abnegaţie de către 
moderatoarea celui de al II-lea modul Advocacy pentru bibliotecari - Antoniţa Fonari, Directoarea 
Centrului de Resurse “Tineri şi Liberi”. 

Vice-preşedintele ABRM, Mariana Harjevschi, a împărtăşit participanţilor experienţa privind 
organizarea unei campanii de advocacy şi sensibilizare privind influenţarea Legii cu privire la 
dreptul de autor şi drepturi conexe din perspectiva accesului la informaţie, activitate desfăşurată în 
cadrul proiectului Advocacy pentru îmbunătăţirea Legii cu privire la dreptul de autor şi drepturi 
conexe. Rolul bibliotecilor susţinut de către Fundaţia Soros-Moldova şi Sida. În acelaşi context, 
Olga Belei, director Departament Drept de Autor şi Drepturi Conexe din cadrul AGEPI a 
exemplificat reflectarea excepţiilor şi limitărilor dreptului de autor în noua Lege cu privire la 
dreptul de autor şi drepturi conexe a R.M. 

În final participanţii au apreciat ideea şi efortul organizării Şcolii de Vară „Advocacy pentru 
bibliotecari: conţinut şi comportamente”, considerând-o drept o activitate ce a oferit instrumente 
manageriale, strategice şi operaţionale utile pentru actualizarea cunoştinţelor şi deprinderilor 
profesionale ale bibliotecarilor, dezvoltarea şi asigurarea durabilităţii eforturilor de advocacy, 
amplificarea deprinderilor de comunicare, crearea unui mediu benefic (legal, organizaţional etc.) de 
funcţionare a bibliotecilor. 

Acest eveniment a fost susţinut financiar de către Ambasada SUA în Republica Moldova prin 
intermediul programului Granturi Mici pentru Ambsolvenţi şi Fundaţia Soros-Moldova în cadrul 
poiectului Îmbunătăţirea Legii cu privire la dreptul de autor şi drepturi conexe. Rolul bibliotecilor.  


